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Ξεπέρασαν τις 360.000 οι κάτοχοι ψηφιακού
διπλώματος και ταυτότητας
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Το κινητό τηλέφωνο μετατρέπεται στο «απόλυτο καθημερινό εργαλείο». Εδώ και
μερικές ημέρες, ταυτότητα και δίπλωμα μπορούν να αποθηκεύονται στο κινητό, με
τα ψηφιακά αντίγραφα να έχουν ακριβώς την ίδια ισχύ με τα έγχαρτα πιστοποιητικά,
με μόνη εξαίρεση τα διεθνή ταξίδια.

Ήδη, μέχρι χθες το απόγευμα, 170.000 είχαν «κατεβάσει» τη ψηφιακή ταυτότητα και
130.000 το ψηφιακό δίπλωμα. Χθες, η πλατφόρμα άνοιξε και για τους πολίτες 
των οποίων το ΑΦΜ λήγει σε 5.

Το επόμενο διάστημα, το Gov.gr Wallet αναμένεται να διευρυνθεί με περισσότερες
δυνατότητες / δημόσια έγγραφα, όπως τα στοιχεία της άδειας κυκλοφορίας, τα
στοιχεία για την πληρωμή των τελών κυκλοφορίας, το αποτέλεσμα του Τεχνικού
Ελέγχου Οχημάτων (ΚΤΕΟ), η ημερομηνία του επόμενου ελέγχου, τα στοιχεία
ασφάλισης, κλπ.

Εγκατάσταση εφαρμογής και αυθεντικοποίηση 
πολιτών
Το Gov.gr Wallet είναι ήδη διαθέσιμο στα app stores των λογισμικών iOS και Android
και η χρήση του είναι δυνατή τμηματικά, σύμφωνα με το τελευταίο ψηφίο στον ΑΦΜ
του πολίτη.

Εναλλακτικά, οι πολίτες μπορούν να κατεβάσουν την εφαρμογή μέσω της σελίδας
wallet.gov.gr.

Για την ασφαλή πρόσβαση στην εφαρμογή, η ταυτοποίηση του πολίτη γίνεται σε
πρώτο επίπεδο με τους κωδικούς στο Taxisnet και κατόπιν με την καταχώρηση
κωδικού μιας χρήσης (OTP – One Time Password), ο οποίος αποστέλλεται σε αριθμό
κινητού τηλεφώνου που ανήκει επιβεβαιωμένα στον πολίτη.

Δημιουργία και αποθήκευση αντιγράφων



Αφού εισέλθει στο περιβάλλον της εφαρμογής, ο πολίτης μπορεί με ελάχιστα κλικ να
δημιουργήσει και να αποθηκεύσει το ψηφιακό αντίγραφο της αστυνομικής του
ταυτότητας ή/και του διπλώματος οδήγησης του.

Αρχικά επιλέγει ποιο έγγραφο θέλει να εκδώσει και κατόπιν λαμβάνει με SMS έναν
κωδικό μιας χρήσης (OTP – One Time Password) τον οποίο και εισάγει στην εφαρμογή.

Αμέσως μετά, το έγγραφο δημιουργείται και αποθηκεύεται στην εφαρμογή και
στο wallet του κινητού τηλεφώνου. Η ίδια διαδικασία επαναλαμβάνεται εκ νέου για
κάθε νέα έκδοση αντιγράφου.

Στοιχεία ψηφιακών αντιγράφων και επαλήθευση 
γνησιότητας
Τα ψηφιακά αντίγραφα του Gov.gr Wallet περιλαμβάνουν όλα τα στοιχεία που
περιέχονται στις αστυνομικές ταυτότητες και τα διπλώματα οδήγησης αντίστοιχα.

Ενσωματώνουν, επιπλέον, έναν κωδικό QR και έναν μοναδικό κωδικό εγγράφου, μέσω
του οποίου πραγματοποιείται η επαλήθευση γνησιότητάς τους.

Ειδικά, αναφορικά με το ψηφιακό αντίγραφο του διπλώματος οδήγησης, η
φωτογραφία που θα εμφανίζεται αντλείται από το Μητρώο Δελτίων Αστυνομικών
Ταυτοτήτων της Ελληνικής Αστυνομίας, συνεπώς θα είναι ίδια με της αστυνομικής
ταυτότητας και όχι κατ’ ανάγκη ίδια με εκείνη του διπλώματος οδήγησης.

Η επαλήθευση γνησιότητας κάθε ψηφιακού αντιγράφου γίνεται με τον κωδικό QR του.
Μόλις κάποιος σκανάρει τον κωδικό QR ενός πολίτη μέσω της ίδιας
εφαρμογής Gov.gr Wallet, ο τελευταίος λαμβάνει ειδοποίηση από την εφαρμογή,
προκειμένου να δώσει έγκριση στον ελεγκτή προκειμένου να επαληθεύσει τα στοιχεία
του.

Αφού ο πολίτης εγκρίνει τον έλεγχο, στην οθόνη της εφαρμογής εμφανίζεται ένας
εξαψήφιος κωδικός τον οποίο πρέπει να υπαγορεύσει ή να επιδείξει στον ελεγκτή και
εκείνος με τη σειρά του να τον καταχωρίσει στη δική του συσκευή.

Όταν ολοκληρωθεί η διαδικασία, τότε και μόνο τότε τα στοιχεία του ψηφιακού
αντιγράφου εμφανίζονται για μία και μόνο φορά στη συσκευή του ελεγκτή, χωρίς τη
δυνατότητα αποθήκευσης.


